

凝聚爱国情怀 激发奋进力量



新四军纪念馆讲解员们集中收看阅兵式盛况。

□记者 蔡冰清

9月3日上午9时，新四军纪念馆铁军剧场内座无虚席。当激昂的国歌声奏响，在场人员自发肃立，齐声高唱，浓浓的爱国情怀在每个人心中激荡。

直播画面中，受阅部队官兵军容严整、意气风发；新型武器装备依次亮相，彰显国家实力；空中梯队呼啸而过，划出壮美航迹……每一个精彩瞬间都引来现场阵阵掌声。当战旗方队引领着装备方队准备受阅，画面定格在这些英雄的旗帜上时，大家纷纷认出了熟悉的旗帜。“刘老庄连‘铁锤子’‘金钢钻’……为什么战旗美如画，英雄的鲜血染红了它。”新四军纪念馆讲解员宋钰看到战旗方队出场，感觉既亲切又激动，“这些都是从新四军部队中走出的战旗，我们

经常把这些战旗背后的故事讲给大家听。”

“屏幕上是国家强大的现在，展厅里是民族奋起的过去。作为青年一代，我们必将继续传承先辈遗志，把爱国之情、强国之志转化为实际行动，更好地讲述革命故事，弘扬光荣传统。”宋钰说。

近年来，新四军纪念馆通过举办各类展览等活动，大力弘扬新四军革命精神，传承红色文化。“此次组织收看阅兵式，是纪念馆开展爱国主义教育的重要举措之一。”新四军纪念馆副馆长朱卓表示，站在新的历史起点上，我们要传承发扬不怕困难、不畏艰险，勇于斗争，敢于胜利的精神，大力弘扬爱国主义精神、伟大抗战精神，将历史启示转化为政治定力，将精神财富转化为实干动力，以新四军纪念馆高质量发展的优异成绩告慰革命先烈、回报伟大时代。

将伟大抗战精神代代相传

□记者 张长虎

9月3日上午，滨海县新四军研究会会长徐振理与该会会员及“宋公堤小海螺宣讲队”队员代表共300多人，一起收看阅兵式盛况，共同回顾那段烽火岁月，感受祖国的强大与和平的珍贵。

40多年来，徐振理跋山涉水为抗战英烈寻亲，协助相关部门为15位烈士补发证书，为269位烈士墓立碑刻名。参与主办、协办23处红色场馆园地，获得“中国好人”“全国离退休干部先进个人”“江苏省道德模范”

等荣誉称号。“宋公堤小海螺宣讲队”是成长于滨海县第二实验小学的一个红色志愿团队，由徐振理策划指导参与，宣讲足迹遍布滨海城乡，受益群众超万人次。

徐振理表示，健在抗战老兵基本到了百岁高龄，他将带领滨海县新四军研究会会员，持续开展抗战老兵口述史的采集整理工作，并计划将抗战历史研究和抗战英烈寻亲成果转化为宣讲材料，通过充分发挥“宋公堤小海螺宣讲队”作用，创新方式方法，把伟大的抗战精神融入当代青少年的血脉之中。

激荡爱国热情 倾情服务为民

□记者 戴汇

9月3日上午，在盐都区盐渎街道兴城社区党群服务中心会议室，40多名社区工作人员、网格员等集中观看了阅兵式直播。

现场秩序井然，气氛庄重热烈。大家全神贯注，为祖国的繁荣昌盛和国防建设的辉煌成就感到无比骄傲和自豪。“80年前的伟大胜利，永远值得我们铭记。这是一次深刻的爱国主义教育和精神洗礼，更是一次凝聚共识、鼓舞干劲的动员。我们要将激发的爱国热情转化为推动社区治理现代化的实际行动，以‘时时放心不下’的

责任感，着力解决好群众的急难愁盼问题，共同建设更加和谐、幸福、安全的美好家园，这才是对那段历史最好的告慰与致敬。”兴城社区党总支书记张华说。

网格员蔡祺燕的心情同样久久不能平静，她说，“阅兵式展现出国家的强盛。我的网格工作虽然平凡，但连接着千家万户，同样需要奉献和坚守。今后我要更细心地了解居民需求，更高效地解决实际问题，在自己的岗位上奋发有为，当好帮居民解难题的‘贴心人’，劝邻里和和气气的‘调解人’、守小区平平安安的‘守门人’。”

缅怀革命先烈 传承红色基因

□记者 张长虎

9月3日上午，在新四军一师师部旧址——东台市三仓镇三仓村，三仓烈士陵园管理处原主任顾平和当地抗战老战士、抗美援朝老战士、党员干群代表齐聚一堂，共同观看阅兵式现场直播，感受祖国的强大与繁荣。

东台市三仓烈士陵园内的“苏中四分区抗日烈士纪念碑”和“烈士亭”，是1945年新四军苏中四分区为纪念抗日战争中牺牲的烈士而建。在这里，粟裕师长领导新四军一师，团结苏中人民，抗击日伪顽长达4年之久。后来，地方政府以“烈士亭”为基础，扩建成立

烈士陵园。1981年，顾平从部队退役后，到三仓烈士陵园工作。40多年来，他主持建设了新四军一师纪念馆、东台市烈士纪念馆、抗日烈士纪念塔等10多个纪念场馆和设施，并整理完成东台市首个2328名烈士英名录的电子版，被录入中华英烈网。2017年，顾平退休后，不计报酬，义务担任三仓烈士陵园讲解员，先后获得“江苏省双拥先进个人”“江苏省模范退役军人”“全国保护红色文物感动人物”“中国好人”等荣誉。

收看直播后，顾平激动不已。他表示将继续致力宣讲好新四军抗战故事，弘扬伟大抗战精神，让更多人铭记那段光荣历史。

汲取磅礴力量 全力守护平安

□记者 周创

9月3日上午，阜宁县公安局新沟派出所会议室内，全体民辅警集中收看阅兵式实况。

“正是有先辈们的浴血奋战，才能迎来抗战的伟大胜利，迎来新中国的繁荣富强，我要学习和发扬抗战精神，为辖区群众的安宁贡献自己的一份力量。”青年民警单学毅道出了年轻一代民警的心声。

“伟大的抗战精神激励我们要肩负维

护社会稳定、保护人民安全的重大责任。”所长席维波表示，“在新时代的征程中，我们要赓续红色基因，沿着先烈的足迹，以铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风，落实派出所主防的各项责任，守护好万家灯火。”

观看活动结束后，新沟派出所的民辅警们立即回到工作岗位，将爱国热情转化为守护平安的实际行动，继续践行“人民公安为人民”的庄严承诺。

编者按：9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在京隆重举行。我市各界干部群众通过多种方式踊跃收听收看阅兵式盛况，天安门广场的铿锵步伐与盐阜大地的澎湃心声同频共振。从机关企事业单位到城乡社区，从抗战老战士到青少年学子，大家在难掩激动自豪之情的同时，纷纷表示要铭记光辉历史，传承抗战精神，在新时代征程上展现盐阜儿女的担当与作为。

全市各界收听收看纪念中国人民抗日战争胜利80周年大会暨世界反法西斯战争胜利80周年大会

本版图片：记者 单丹 王焱
杨毅 王海婷 摄

练强打赢本领 铸牢强军担当

□高心灵 记者 宋晓华

当悬挂着“正义必胜”“和平必胜”“人民必胜”条幅的直升机空中护旗梯队飞临天安门广场上空，当歼击机梯队以昂扬姿态搏击长空，驻盐武警某部集中观看阅兵式直播现场响起了热烈的掌声，不少官兵眼中泛起热泪。

“看着屏幕里的抗战老兵，我想起了爷爷讲述的抗战故事，他们用鲜血换来了如今的和平。”该部一级上士薛宝杰激动地说，“15年的军旅生涯让我明白，和平需要守护。作为武警官兵，我会继续坚守岗位，把阅兵展现

的精神力量融入日常训练，练强打赢本领，绝不辜负先辈们的牺牲与期望。”

与此同时，在外执行巡逻管控任务的官兵，正坚守在各自岗位上守护一方平安。为了让他们不错过这一重要时刻，该部安排专人录制实况录像，第一时间组织集中补看。

“此次阅兵不仅是对历史的铭记，更是强军力量的展示。”阅兵式结束后，该部政治教导员王维感慨地说，和平来之不易，和平必须捍卫。全体官兵将把阅兵中感受到的家国情怀，汲取的精神力量，转化为练兵备战、履职尽责的实际行动，以过硬本领守护国家安宁与人民幸福。

铭记抗战历史 开创美好未来

□记者 单冬

随着8万羽和平鸽和8万只彩色气球飞向天空，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在《歌唱祖国》的歌声中圆满结束。

“太震撼了。”电脑前，盐城师范学院马克思主义学院讲师刘春朋激动。他坦言，从军人迈着铿锵步伐、以整齐划一的队列走过检阅台，到各类先进军事装备整齐列阵、彰显大国底气，每一个细节都让他深感祖国的强大。

80年前，无数先辈用鲜血和生命捍卫了民族尊严，换来了今日和平。“‘铭记历史、缅

怀先烈、珍爱和平、开创未来’，字字千钧，直抵人心。”刘春朋动情地说，当镜头扫过坐在观礼席上的抗战老兵，那些布满皱纹的脸庞、饱含沧桑却依旧坚定的眼神，让历史的厚重感变得格外真切。“他们是历史的见证者，更是和平的守护者。看到他们，我更能体会到今天的和平多么来之不易。”

作为一名高校教师，看完直播后，刘春朋对“立德树人”的责任有了更深的理解。他表示，未来会把对这次纪念大会的感悟融入课堂，用抗战历史中的英雄故事教育学生，用祖国如今的发展成就激励学生，让年轻一代真正懂得铭记历史不是为了延续仇恨，而是为了珍惜当下、开创更和平美好的未来。

为祖国的强大而自豪



9月3日上午，在万户新村警务室内，亭湖公安分局五星派出所和盐城火车站派出所组织青年民辅警、抗战老兵与辖区平安合伙人，共同观看阅兵式盛况。

□记者 陶秋凤

9月3日上午8时40分，98岁的抗战老战士钟宝田在家人陪伴下早早来到万户新村警务室，与亭湖公安分局五星派出所和盐城火车站派出所组织的青年民辅警、辖区平安合伙人，共同观看阅兵式盛况。

钟宝田历经抗日战争、解放战争、抗美援朝三个时期，曾被授予“华东战斗英雄”，战功赫赫，先后参加过三次阅兵。屏幕前的他神情专注，激动地说，“我们的祖国如此强大，都是我们自己拼出来、打出来的。”他勉励在场年轻人要珍惜年华，努力奋斗。

警务室内，老中青三代人目光齐聚荧

屏。受阅方队整齐划一地走过天安门广场，现场掌声雷动。辖区居民李庚热泪盈眶：“我为祖国的强大而自豪，我为自己曾经是一名军人而骄傲。”

“观看了阅兵式、倾听了前辈们的英勇事迹，令我备受鼓舞。”五星派出所副所长卢俊良说，“作为新时代的公安民警，我将把对群众的‘守护’记在心中、落实在行动上。”

五星派出所教导员王璠表示，组织观看阅兵式不仅是党建引领基层治理的生动实践，也为凝聚群众力量、共筑平安基石提供了有力支撑。“今后将继续结合党员活动日常态化开展相关活动，让大家在感受国家繁荣昌盛的同时，不断提升平安建设能力。”

以今日实干保淮河安澜

□记者 宋琦磊

9月3日上午，在淮河入海水道二期工程盐城市境内河道施工6标段的堤岸上，挖掘机暂停了轰鸣，奋战于水利一线的建设者们齐聚屏幕前，凝神收看阅兵式直播。

“中国人民抗日战争的伟大胜利，是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分。如今的中国日益强大，已成为世界和平的坚定守护者和全球共同发展的有力推动者。”项目施工单位副经理杨朝光感慨地说，作为中国人，民族自豪感愈发强烈，科学技术的发展为祖国

的强盛奠定了坚实基础，人民军队展现出的威武气势，更带给我们实实在在的安全感。

“身为一名新时代的水利人，我将在工作中严把工程质量关，狠抓项目安全管理，强化技术创新，全力保障沿线群众的生命财产安全，为将淮河入海水道二期工程打造成为经得起历史和人民检验的世纪工程、精品工程尽一份绵薄之力。”直播活动结束后，建设者们重返各自岗位，继续投入到河道土方开挖、堤防填筑及河坡防护等工作，以实干为笔、以汗水为墨，在治水一线奋力书写“保淮河安澜、为人民造福”的新篇章。

和平生活来之不易

□记者 宋晓华

9月3日上午，位于大丰区的八路军新四军白驹狮子口会师纪念地组织全体员工及白驹小学部分师生代表，在纪念碑前集中收看阅兵式直播。

师生们整齐列队，面向纪念碑行注目礼，随后进行了集体宣誓，表达他们对先辈的缅怀和对未来的担当。当屏幕上出现整齐划一的受阅方队、先进精良的武器装备

时，孩子们的脸上满是自豪。“看到解放军叔叔们走得那么整齐，武器那么先进，我觉得特别骄傲，我们的祖国太强大了！”白驹小学学生周铭侃兴奋地说。

“此次活动让大家铭记了历史，深刻地认识到和平来之不易。”纪念地负责人顾建鑫表示，作为市级爱国主义教育基地，今后将继续擦亮“会师”名片，通过开展形式多样的爱国主义教育活动，让更多青少年在红色文化的熏陶下成长为栋梁之材。